
7 ЗАБОЛЕВАНИЯ СОСУДИСТОЙ ОБОЛОЧКИ 

 

Вопрос 

1 Этиология увеитов связана с: 

1) условиями жизни населения 

2) циркуляцией возбудителя 

3) наличием условий передачи инфекции 

4) условиями питания человека 

5) развитием центральной нервной системы 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 9) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 0) 

 

2 К инфекционным агентам, способным поражать глаз, относятся: 

1) вирусы 

2) грибы 

3) бактерии 

4) простейшие 

5) гельминты 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

3 При увеитах поражается:  

1) сетчатка 

2) зрительный нерв 

3) цилиарное тело 

4) слезная железа 

5) кости орбиты 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 9) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 0) 

 

4 Внутриутробные увеиты вызываются: 

1) вирусом краснухи 

2) вирусом ветряной оспы 

3) вирусом гриппа 

4) цитомегаловирусом 

5) вирусом кори 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 



1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

5 Цитомегаловирус может быть обнаружен в: 

1) конъюнктиве 

2) в зрительном нерве 

3) сетчатке 

4) слезной жидкости 

5) хориоидее 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

6 Вирусные увеиты вызывают тяжелое поражение:  

1) роговицы 

2)сетчатки 

3) зрительного нерва 

4) глазодвигательных мышц 

5) слезной железы 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 9) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 0) 

 

7 Преобладающим источником стрептококковой инфекции при увеите является: 

1) язвенный колит 

2) афтозный стоматит 

3) двусторонняя пневмония 

4) хронический тонзиллит 

5) пиелонефрит 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 9) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 0) 

 

8 Токсоплазмозные увеиты наиболее часто встречаются: 

1) после лечения цитостатиками 

2) после лечения антибиотиками 

3) после лечения стероидами 

4) при внутриутробной передаче инфекции 

5) при подавлении клеточного иммунитета 

 



ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 9) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 0) 

 

9 Грибковому поражению глаз способствует: 

1) длительная антибиотикотерапия 

2) длительная гипотензивная терапия 

3) длительная стероидная терапия 

4) аденовирусный кератоконъюнктивит 

5) все перечисленное выше 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 9) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 0) 

 

10 Наиболее часто генерализованные и двусторонние поражения сосудистой 

оболочки глаза отмечаются при: 

1) гельминтозах 

2) стрептококковых заболеваниях 

3) стафилококковых заболеваниях 

4) системных и синдромных заболеваниях 

5) аденовирусной инфекции 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 9) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 0) 

 

11 Факторами риска при возникновении увеита являются: 

1) генетическая предрасположенность 

2) нарушение гематоофтальмического барьера 

3) системное заболевание 

4) травма глаза 

5) стрессовое состояние 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

12 При врожденном токсоплазмозе наиболее частой формой увеита является: 

1) передний увеит 

2) эписклерит 



3) неврит 

4) нейрохориоретинит 

5) кератоконъюнктивит 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 9) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 0) 

 

13 При выборе методов лечения увеитов наиболее важно определить: 

1) этиологическую форму заболевания 

2) преимущественную локализацию процесса 

3) активность и характер течения процесса 

4) наличие сопутствующих заболеваний 

5) возраст больного 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

14  В  патогенезе увеитов ведущее значение принадлежит: 

1) генетическому предрасположению к иммунным расстройствам 

2) острым и хроническим инфекциям в организме 

3) физическим факторам воздействия 

4) психосоматическому состоянию 

5) возрасту человека 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 9) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 0) 

 

15 Хориоидею образуют перечисленные структуры: 

1) мембрана Бруха 

2) сосуды различного калибра 

3) эластичные волокна 

4) жировые клетки 

5) хондроциты 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 9) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 0) 

 



16 В супрахориоидее проходят: 

1) вортикозные вены 

2) парасимпатические нервы 

3) короткие задние цилиарные артерии 

4) симпатические нервы 

5) двигательные нервы 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 9) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 0) 

 

17 К ведущим факторам, определяющим иммунологический гомеостаз, 

относятся: 

1) генотип организма 

2) состояние вилочковой железы 

3) состояние надпочечников 

4) гипофизарно-адреналовая система 

5) состояние красного костного мозга 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

18 Реакция антиген-антитело в тканях глаза при увеитах сопровождается: 

1) воспалением 

2) гемолизом 

3) нарушением стенок сосудов 

4) отложением липидов 

5) отложением пигмента 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 9) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 0) 

 

19 В иммуногенезе участвует: 

1) костный мозг 

2) вилочковая железа 

3) селезенка 

4) лимфатические узлы 

5) надпочечники 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 



3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

20 Понятие «защитный барьер» глаза включает: 

1) гематоофтальмический барьер 

2) бактериостатические факторы слезы 

3) протеолитические ферменты 

4) склера 

5) хрящи век 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 9) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 0) 

 

21 В организме человека интерферон вырабатывается: 

1) лимфоцитами 

2) лейкоцитами 

3) макрофагами 

4) тромбоцитами 

5) тучными клетками 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 9) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 0) 

 

22 Наиболее информативными в диагностике туберкулезного увеита являются: 

1) рентгенография 

2) офтальмоскопия 

3) тонометрия 

4) туберкулиновая проба 

5) ультразвуковая диагностика 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 9) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 0) 

 

23 Вирусную этиологию увеита можно установить по антигенам в: 

1) соскобах конъюнктивы 

2) слезной жидкости 

3) влаге передней камеры 

4) сыворотке крови 

5) соскобах роговицы 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 



Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

24 Обследованию на токсоплазмоз подлежат больные с: 

1) очаговым или центральным хориоретинитом 

2) различными проявлениями глазной патологии в раннем возрасте 

3) склеритами неясной патологии 

4) кератоконусом 

5) все перечисленные 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 9) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 0) 

 

25 При бруцеллезном увеите обычно поражается: 

1) конъюнктива 

2) цилиарное тело 

3) сетчатка 

4) стекловидное тело 

5) радужка 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

26 Туберкулезный увеит может развиваться в результате: 

1) воздушно-капельного заражения 

2) заражения половым путем 

3) вторичной инфекции по системе кровообращения 

4) лимфогенного заражения 

5) все перечисленное верно 

 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 9) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 0) 

 

27 Для туберкулезного увеита характерно: 

1) острое течение 

2) подострое течение 

3) хроническое рецидивирующее течение 

4) полиморфное течение 

5) сочетание с внеглазными формами заболевания 



 

ВЫБЕРИТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ ПО СХЕМЕ: 

 

Варианты ответов 

1 если правильны ответы 1,2 и 3 (балл - 0) 

2 если правильны ответы 1 и 3 (балл - 0) 

3 если правильны ответы 2 и 4 (балл - 0) 

4 если правильный ответ 4 (балл - 0) 

5 если правильны ответы 1,2,3,4 и 5 (балл - 9) 

 

 


